INSTITUCIÓN EDUCATIVA PALMIRA

PROYECTO DE PROMOCIÓN DE LA LECTURA


INTRODUCCIÓN
Una de las principales problemáticas detectadas entre la población estudiantil de la I. E. Palmira, está relacionada con una general apatía hacia la lectura, lo cual genera diversas dificultades en el aprendizaje, ya que se dejan de desarrollar habilidades cognitivas muy emparentadas con la lectura, como la comprensión, la inferencia, el pensamiento crítico y el pensamiento creativo, entre otras. Desde el área de lenguaje hemos visto con preocupación este fenómeno, y es por ello que planteamos el proyecto de promoción de la lectura que se explica a continuación.

NOMBRE DEL PROYECTO 
Enamórate del libro

RESPONSABLES 
Giovani Mejía. Docente de Lenguaje y estudiantes de básica secundaria

BENEFICIARIOS
Estudiantes de todos los grados.

OBJETIVOS

OBJETIVO GENERAL
Con las y los estudiantes de la básica secundaria de la I. E. Palmira, diseñar e implementar un conjunto de estrategias didácticas que inciten a todos los estudiantes a acercarse con placer a la lectura de diferentes tipos de textos.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS
· Propiciar en las y los estudiantes de la Institución, espacios de acercamiento placentero a la lectura.
· Fomentar el intercambio de saberes y habilidades entre los estudiantes.
· Dar un mejor aprovechamiento al material bibliográfico, especialmente el literario, existente en la Institución.

RESULTADOS ESPERADOS
Al término de este proyecto, esperamos que la gran mayoría de nuestros y nuestras estudiantes hayan adquirido un gusto por la lectura tal que se acerquen a ella, no por una nota o para cumplir con alguna tarea impuesta por el docente, sino por el mero placer de leer.
Esperamos también que las y los estudiantes comprendan la importancia de la lectura en sus procesos de aprendizaje y como consecuencia de ello, prefieran la lectura a otras clases de entretenimiento menos convenientes para su formación.



IMPACTO ESPERADO
Esperamos que los resultados de este proyecto se vean reflejados, en primer lugar en los resultados de pruebas ICFES y SABER en los años sucesivos, empezando por el 2011 y en segundo lugar, no por ello menos importante, en la manera de nuestros estudiantes expresarse oralmente y por escrito ante cualquier tipo de público. Esperamos que así como sobresalimos por nuestra participación en actividades deportivas y artísticas, también podamos sobresalir en actividades intelectuales.

METODOLOGÍA
Las y los estudiantes de los grados 6º a 11º, como parte de sus procesos de aprendizaje en el área de lenguaje, deberán preparar diferentes actividades relacionadas con la lectura y las expresiones artísticas cercanas a ella, así:
Grado 6º: Títeres para los niños de primaria
Grado 7º: Teatro para los niños de primaria
Grado 8º: Lectura en voz alta para los niños de primaria
Grado 9º: Juego dramático con los niños de primaria
Grado 10º: Las frases de la semana para estudiantes de secundaria
Grado 11º: Promoción de lectura para estudiantes de secundaria.

Con la guía del docente de lenguaje, todos los estudiantes estarán diseñando sus talleres e implementándolos con sus compañeros, durante las horas de clase de lenguaje. En algunas ocasiones será necesario solicitar a otros docentes permitir que los estudiantes ingresen a sus clases a realizar algún taller.

RECURSOS
Humanos: Docente de lenguaje y estudiantes de básica secundaria.
Físicos: Libros, papel, lápices y bolígrafo; telas de 1.50 por 1.50 mts, de diferentes colores (5 de cada color), cintas de colores (5 de cada color), materiales diversos para elaboración de títeres.
Locativos: Aula de lenguaje, sala de cómputo, otras aulas según necesidad.
Tecnológicos: Computadores, impresora, cámara fotográfica y de video, grabadora de audio. Software en diferentes aplicaciones.

DURACIÓN DEL PROYECTO
Un año a partir del momento de su iniciación.

EVALUACIÓN
Este proyecto se evaluará de forma cualitativa, sin ningún componente de medición ni numérico ni literal, se establecerán momentos de diálogo entre las y los participantes, con el fin de determinar los aspectos positivos y aquellos susceptibles de mejorar y establecer estrategias de mejoramiento continuo.
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